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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 53 DEL 30/06/2021

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO "FUTURO IN COMUNE" 
DI RIGENERA ITALIA CHE FINANZIA LE AMMINISTRAZIONI LOCALI PER OPERE DI 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO SOSTENIBILE.

L’anno  duemilaventuno il  giorno trenta del  mese  di  giugno alle  ore 20:30 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
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Presenti N. 14 Assenti N. 3

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Cilloni Paola, Ferrari Lorella e Valestri Alessandra
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 14. 

Si  dà atto  che il  Consigliere  Comunale  Maione Antonio  partecipa  alla  seduta  in 
videoconferenza. 

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori Roncarati Alessia 
e Benassi Daniele.

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dal Gruppo Consiliare 
“MoVimento 5 Stelle” avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO "FUTURO IN COMUNE" 
DI RIGENERA ITALIA CHE FINANZIA LE AMMINISTRAZIONI LOCALI PER OPERE DI 
EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO SOSTENIBILE

“PRESIDENTE. Passo la parola al consigliere Bottazzi per l'illustrazione del punto.

BOTTAZZI.  Grazie  presidente.  <<Premesso che i  cambiamenti  climatici  ed  il  degrado  
ambientale rappresentano una minaccia enorme per l'Europa e per il mondo; premesso  
che in  linea con gli  obiettivi  di  politica energetica nazionale ed europea allo  scopo di  
finanziare  la  realizzazione  di  progetti  di  miglioramento  dell'efficienza  energetica  sul  
patrimonio edilizio pubblico e progetti di sviluppo territoriale sostenibile nonché di ridurre il  
consumo finale lordo di energia, l'art. 30 del decreto legge 30 aprile 2019 n. 34, convertito  
con modificazione dalla legge 28 giugno 2019 n. 58, ha assegnato contributi in favore dei  
comuni nel limite massimo di 500 milioni di euro per l'anno 2019, a valere sul fondo per lo  
sviluppo e la coesione per la realizzazione di opere pubbliche in materia di efficientamento  
energetico,  ivi  compresi  interventi  volti  all'efficientamento dell'illuminazione pubblica,  al  
risparmio energetico per gli edifici di proprietà pubblica e di edilizia residenziale pubblica,  
nonché all'istallazione di  impianti  per la produzione di  energia da fonti  rinnovabili,  allo  
sviluppo territoriale sostenibile,  ivi  compresi  interventi  in materia di  mobilità sostenibile  
nonché interventi per l'adeguamento e la messa in sicurezza di scuole, edifici pubblici,  
patrimonio  comunale  e  per  l'abbattimento  delle  barriere  architettoniche;  rilevato  che  i  
contributi per i succitati investimenti destinati ad opera pubblica sono attribuiti a ciascun  
comune sulla base della popolazione residente alla data del 1° gennaio 2018 secondo i  
dati pubblicati dall'Istituto Nazionale di Statistica; rilevato che con decreto direttoriale 10  
luglio 2019 sono state disciplinate le modalità di attuazione della misura a sostegno delle  
opere di efficientamento energetico e sviluppo territoriale sostenibile realizzate dai comuni  
secondo quanto  previsto  dall'art.  30  del  decreto  legge n.  34  del  2019;  rilevato  che il  
contributo è erogato in due quote, una prima tranche pari  al  50% dopo la verifica del  
rispetto del termine previsto per l'inizio dei lavori e un saldo, a seguito del collaudo ed in  
ordine alla regolare esecuzione dei lavori; considerato che l'art. 1, comma 29 della legge  
27 dicembre 2019 n. 180 ha reso la misura strutturale ed ha stabilito che siano assegnati  
ai  comuni  500 milioni  di  euro annui  per  ciascuno degli  anni  dal  2020 al  2024,  con il  
decreto 11 novembre 2020 il Ministero dell'Interno ha sbloccato altri 497 milioni, 220.000 €  
in aggiunta ai fondi già stanziati per ciascuno degli anni dal 2020 al 2024; considerato che,  
al fine di garantire il raggiungimento degli obiettivi del Clean energy package per il 2030 gli  
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stati membri devono notificare alla Commissione Europea entro il 31 dicembre 2019 e  
successivamente ogni 10 anni un Piano Nazionale integrato per l'energia ed il clima. Il  
Piano deve comprendere una serie  di  contenuti,  tra essi  la  descrizione degli  obiettivi,  
traguardi,  contributi  nazionali  relativi  al  ciclo  di  emissione dell'Unione dell'energia.  Nel  
Piano Nazionale Integrato per l'energia ed il clima per gli anni 2021-2030 vengono fissati  
target al 2030 in materia di efficienza energetica, fonti rinnovabili, riduzione delle emissioni  
inquinanti ed individuati gli obiettivi da raggiungere per il 2030: la copertura del 30% dei  
consumi energetici finali lordi da energia da fonti rinnovabili, incluso il raggiungimento di  
una quota di energia da fonti rinnovabili nei consumi elettrici pari al 55% del totale: un  
target di efficienza energetica che prevede una riduzione dei consumi del 43% dell'energia  
primaria, una riduzione del 33% delle emissioni di gas serra in settori non inclusi nelle  
ETS  (sistema  per  lo  scambio  delle  quote  di  emissione)  dell'Unione  Europea,  mentre  
permane l'obiettivo di riduzione del 43% per i  settori inclusi nelle ETS. Il  dibattito sulla  
modalità  per  ridurre  gli  impatti  ed  affrontare  i  rischi  del  cambiamento  climatico  ha  
determinato la propria presa di  posizione delle Istituzioni  dell'Unione. La Commissione  
Europea ha proposto l'innalzamento dell'obiettivo di  riduzione dell'emissione di  gas ad  
effetto serra al 55% al 2030, mentre il Parlamento Europeo ha rilanciato con un traguardo  
ancora più ambizioso, pari ad una riduzione del 60%. I nuovi target, molto più sfidanti  
rispetto  a quelli  già  individuati  richiedono maggiore impegno per  l'Italia.  I  nuovi  target  
definiti a livello europeo impongono, pertanto, anche al nostro paese di rivedere in rialzo  
gli ambiziosi obiettivi in materia di promozione delle rinnovabili e dell'efficienza energetica,  
anche al fine di orientare, di riorientare più efficacemente tutte le politiche energetiche o  
climatiche verso l'obiettivo della completa decarbonizzazione entro il 2050. Tenuto conto  
inoltre  che  si  tratta  di  risorse  cruciali  per  le  amministrazioni  locali  che  possono  così  
accedere direttamente alle nuove risorse da utilizzare, in tempi rapidi, per azioni territoriali  
tese  alla  riduzione  dei  consumi  energetici  e  delle  emissioni  di  Co2  in  atmosfera,  la  
promozione dell'efficienza energetica, l'adeguamento e la messa in sicurezza di scuole, di  
uffici  pubblici  del patrimonio comunale per l'abbattimento delle barriere architettoniche.  
Tenuto conto inoltre che i comuni rappresentano il primo presidio dello Stato sul territorio,  
sono enti fondamentali in virtù delle loro caratteristiche di prossimità e partecipazione che  
possono garantire ai cittadini e si collocano in una posizione ideale per mitigare gli effetti  
conseguenti al  cambiamento climatico, in quanto migliori  interpreti delle aspettative dei  
singoli  individui.  Tutto  ciò  premesso e considerato,  si  impegna il  sindaco e  la  Giunta  
comunale a presentare celermente,  presso codesto  consiglio  comunale,  uno specifico  
progetto che, stante obiettivi e requisiti citati in premessa, ove approvato, costituisca la  
base  progettuale  a  chiedere  un'istanza  al  Ministero  di  competenza  per  l'accesso  alle  
risorse  stanziate  per  progetti  di  efficientamento  energetico  e  di  sviluppo  territoriale  
sostenibile>>. Grazie. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. E' aperta la discussione. Consigliere Baraldi. 

BARALDI. Grazie. Volevo dire al consigliere Bottazzi che il sindaco ci ha informato che  
l'amministrazione  ha  già  aderito  a  questo  progetto  con  un  progetto  relativo  
all'efficientamento energetico dell'asilo nido e della materna Rodari di Villalunga per un  
valore  di  950.000  €  nel  mese  di  giugno.  Poi  adesso  io  do  la  parola  al  sindaco  per  
spiegarlo meglio. Grazie.

PRESIDENTE. Sindaco Daviddi. 
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DAVIDDI – SINDACO. Sì, abbiamo già aderito, appena uscita questa possibilità siamo  
corsi  subito ad individuare uno degli  edifici  che aveva più necessità di  riqualificazione  
energetica ed infatti abbiamo già consegnato tutto, abbiamo già anche il nostro numero  
Cup  che è  quel  numerino  che attesta  che  il  progetto  è  stato  inserito  all'interno delle  
richieste  dei  finanziamenti,  quindi  stiamo aspettando ed il  finanziamento  che abbiamo  
chiesto è per la coibentazione delle superfici orizzontali e verticali verso zone fredde con  
materiali  resistenti  al  fuoco e certificati,  sostituzione delle finestre con delle nuove con  
caratteristiche a bassa emissione e trasmittanza sotto l'1,3, rifacimento della copertura,  
migliorando  le  caratteristiche  di  coibentazione  e  di  impermeabilizzazione,  sostituzione  
dell'impianto di riscaldamento o di  raffrescamento mediante l'utilizzo di  pavimentazione  
radiante  e  generatore  ibrido,  pompa  e  caldaia  a  condensazione,  installazione  di  un  
impianto fotovoltaico a servizio dell'impianto termico. Quindi abbiamo cercato di mettere  
dentro più migliorie possibili per quell'edificio ed infatti siamo arrivati anche ad un importo  
abbastanza  importante  perché  quantificato  in  950.000  €,  speriamo  veramente  che  ci  
venga finanziato, se non in toto, almeno in parte. Una parte di questo edificio, l'avevamo  
già  fatto  con  un  altro  finanziamento,  ma  era  un  finanziamento  molto  più  modesto  e  
avevamo fatto,  ma già nell'amministrazione precedente era partito questo progetto del  
cappotto in una parte di questo plesso scolastico. Speriamo veramente che con questi  
soldi,  se  arrivano,  riqualificare  tutto  il  plesso  scolastico,  sarebbe  veramente  un  
bell'intervento  e  va  nell'ottica  di  quello  che  dice  la  mozione  di  sfruttare  tutte  quelle  
opportunità che ci  vengono date dagli  enti  sovraordinati  il  nostro,  Regione, ministeri  e  
sfruttare queste risorse per lavorare in modo celere. Considerate che tutta questa mole di  
lavoro,  devo  ringraziare  ancora  i  tecnici,  perché  quando  escono  questi  bandi  danno  
veramente pochissimo tempo per realizzare disegni, computi e tutto per poter inserire i  
dati all'interno della banca dati del Ministero e quindi l'ingegnere si è veramente dedicato  
giorno e notte per poter arrivare alla data fatidica, perché parlano proprio anche di minuti,  
perché, se entro quella data a quell'ora non viene inserito il progetto e tutti gli allegati, non  
si ha più diritto a partecipare ad ottenere questo finanziamento. Speriamo che vada a  
buon fine, tutti quanti, come è andato a buon fine quello del ponte, come speriamo che  
vada buon fine questo. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi. Chiedo a questo punto a Bottazzi, prego. 

BOTTAZZI.  No,  intanto  volevo  ricordare  che  la  mozione  l'avevo  già  presentata  
precedentemente e l'avrei dovuta discutere nel consiglio del 31 maggio, ma per motivi di  
salute non ho potuto presentarla. Poi, fra l'altro, nell'ultima capigruppo, avevo giusto fatto  
anche io questa domanda al sindaco perché, ricordando il punto in cui si era discusso  
dell'efficientamento  energetico  della  scuola  di  Villalunga,  avevo  avuto  il  sospetto  che  
potesse rientrare nell'ambito della mozione ed infatti  il  sindaco mi aveva detto che mi  
avrebbe informato, poi evidentemente, ok. Più che altro perché magari avremmo potuto  
valutare l'opportunità di  ritirare la mozione, visto che è già stata praticamente nei fatti  
approvata, quindi sembrerebbe quasi superfluo. Però volevo soltanto, oggi, leggendo un  
articolo online, mi pare di aver letto che per i comuni dai 10 ai 20.000 abitanti quello che  
viene stanziato sia 180.000 €. Quindi non lo so se, poi magari l’informazione, vi giro il link,  
forse, non lo so, avevo letto questa cosa, quindi…

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi. Sindaco Daviddi. 
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DAVIDDI – SINDACO. No, ci sono tante cose che stanno cambiando in questi giorni, non  
per questo anche a breve, penso che sia il 6 o 7, tutti i sindaci vanno in manifestazione a  
Roma proprio per dire che ci vuole un po' più chiarezza nella distribuzione anche dei fondi,  
perché addirittura hanno messo anche dei tetti  sulla popolazione del Comune, sopra i  
15.000 abitanti hanno diritto a certi finanziamenti ed al di sotto quasi nulla e quindi diventa  
una discrimine anche per questi piccoli comuni che a volte ne avrebbero più bisogno di  
quelli grandi. E' evidente che, diciamo, l'importo era all'interno di quello che prevedeva il  
bando,  ma non è  detto  che lo  finanzino tutto,  anche perché c'era  una voce,  noi  non  
abbiamo  applicato  una  percentuale  altissima  di  collaborazione,  il  Comune  poteva  
collaborare con una percentuale su questo investimento, noi abbiamo cercato di farcelo  
finanziare il più possibile, poi se danno... Quello che ci risponderanno, in base a quello  
faremo gli interventi di conseguenza. Quindi abbiamo detto tutto quello che dobbiamo fare  
su  quell'edificio,  se  poi  arriva  una  somma  inferiore,  vedremo  quali  sono  le  priorità,  
impianto di riscaldamento, gli infissi e poi si lascerà indietro qualche cos'altro. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi. A questo punto, non so, se il consigliere Bottazzi  
vuole ritirare la mozione?

DAVIDDI – SINDACO. Fare qualcosa che impegna il sindaco su una cosa che ha già fatto  
diventa poi  difficile  perché è già  stata fatta  e quindi  capisco che diventa,  può essere  
antipatico, ma il fatto che abbiamo già ottemperato a quello che c'è scritto sulla mozione,  
questa sera ha più senso ritirarla perché noi abbiamo già fatto quello che potevamo fare. 

BOTTAZZI.  Ritiriamo la  mozione.  Siccome però, da quello  che ha detto  la  consigliera  
Baraldi,  questa  informazione  la  sapevate  già,  potevate  comunicarcela  prima,  
comunicarmela prima. Io avrei  evitato.  No, va bene. No, ma il  discorso l'avevamo già  
affrontato anche in capigruppo quasi due settimane fa, poi ho piacere insomma di fare il  
dibattito ma…

DAVIDDI – SINDACO. Ci  sta l'osservazione ed è corretto,  ecco potevamo essere più  
solerti e dirlo subito, sono giornate che si va sempre di fretta, ma questo non deve essere  
una giustificazione, però il votare una mozione alla quale si è già dato seguito, non ha  
senso votarla. 

PRESIDENTE. Prendiamo atto che il consigliere Bottazzi ritira il punto nove e quindi…

BOTTAZZI. Veramente lo devo dire ancora. 

PRESIDENTE. Ah, non l'ha ancora detta.

BOTTAZZI. Presidente, ritiro il punto...”

Si dà atto che il Consigliere Comunale Bottazzi Giorgio del Gruppo Consiliare “MoVimento 
5  Stelle”  ritira  la  mozione  di  cui  all’oggetto  della  presente  deliberazione,  come  da 
trascrizione sopra riportata.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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IL PUBBLICO UFFICIALE
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Movimento 5 Stelle Casalgrande

Al Presidente del Consiglio C. di Casalgrande

Al Sindaco e alla Giunta,

P.c., a tutti i Capigruppo

Oggetto: partecipazione al progetto “Futuro in Comune” di Rigenera Italia che finanzia le
amministrazioni locali per opere di efficientamento energetico e sviluppo sostenibile.

Premesso che:
i cambiamenti climatici e il degrado ambientale rappresentano una minaccia
enorme per l'Europa e per il mondo;

in linea con gli obiettivi di politica energetica nazionale ed europea, allo scopo di
finanziare la realizzazione di progetti di miglioramento dell’efficienza energetica
sul patrimonio edilizio pubblico e progetti di sviluppo territoriale sostenibile,
nonché di ridurre il consumo finale lordo di energia, l’articolo 30 del decreto-legge
30 aprile 2019, n. 34, convertito, con modificazioni, dalla legge 28 giugno 2019,
n. 58, ha assegnato contributi in favore dei Comuni, nel limite massimo di 500
milioni di euro per l'anno 2019, a valere sul Fondo per lo sviluppo e la coesione
per la realizzazione di opere pubbliche in materia di:

a) efficientamento energetico, ivi compresi interventi volti all'efficientamento
dell'illuminazione pubblica, al risparmio energetico degli edifici di proprietà
pubblica e di edilizia residenziale pubblica, nonché all'installazione di impianti per
la produzione di energia da fonti rinnovabili;

b) sviluppo territoriale sostenibile, ivi compresi interventi in materia di mobilità
sostenibile, nonché interventi per l'adeguamento e la messa in sicurezza di
scuole, edifici pubblici e patrimonio comunale e per l'abbattimento delle barriere
architettoniche;

rilevato che:
i contributi per i succitati investimenti destinati a opere pubbliche sono attribuiti a ciascun
Comune sulla base della popolazione residente alla data del 1° gennaio
2018, secondo i dati pubblicati dall’Istituto nazionale di statistica (ISTAT);

con il decreto direttoriale 10 luglio 2019, sono state disciplinate le modalità di
attuazione della misura a sostegno delle opere di efficientamento energetico e
sviluppo territoriale sostenibile realizzate dai Comuni secondo quanto previsto
dall’articolo 30, del decreto-legge n. 34 del 2019;
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il contributo è erogato in 2 quote: una prima tranche, pari al 50%, dopo la verifica
del rispetto del termine previsto per l’inizio dei lavori, e un saldo, a seguito del
collaudo e in ordine alla regolare esecuzione dei lavori.

l’articolo 1, comma 29, della legge 27 dicembre 2019, n. 160, ha reso la misura
strutturale e ha stabilito, che siano assegnati ai comuni, 500 milioni di euro annui,
per ciascuno degli anni dal 2020 al 2024;

con il decreto 11 novembre 2020, il Ministero dell’Interno ha sbloccato altri
497.220.000 euro, in aggiunta ai fondi già stanziati per ciascuno degli anni dal
2020 al 2024;

considerato che:
al fine di garantire il raggiungimento degli obiettivi del Clean energy package per
il 2030, gli Stati membri devono notificare alla Commissione europea, entro il 31
dicembre 2019 e successivamente ogni dieci anni, un Piano nazionale integrato
per l'energia e il clima. Il Piano deve comprendere una serie di contenuti, tra essi
la descrizione degli obiettivi, traguardi e contributi nazionali relativi alle cinque
dimensioni dell'Unione dell'energia;

nel Piano Nazionale Integrato Energia Clima (PNIEC) per gli anni 2021-2030
vengono fissati i target al 2030 in materia di efficienza energetica, fonti rinnovabili,
e riduzione delle emissioni inquinanti ed individuati gli obiettivi da raggiungere
per il 2030: la copertura del 30% dei consumi energetici finali lordi da energia da
fonti rinnovabili, incluso il raggiungimento di una quota di energia da fonti
rinnovabili nei consumi elettrici pari al 55% del totale; un target di efficienza
energetica che prevede una riduzione dei consumi del 43% dell’energia primaria;
la riduzione del 33% delle emissioni di gas a effetto serra in settori non inclusi
nell’ETS (sistema per lo scambio delle quote di emissione) dell’Unione europea,
mentre permane l’obiettivo di riduzione del 43% per i settori inclusi nell’ETS;

il dibattito sulle modalità per ridurre gli impatti e affrontare i rischi del
cambiamento climatico ha determinato la forte presa di posizione delle Istituzioni
dell’Unione. La Commissione europea ha proposto un innalzamento dell’obiettivo
di riduzione delle emissioni di gas a effetto serra al 55% al 2030, mentre il
Parlamento Europeo ha rilanciato con un traguardo ancora più ambizioso, pari a
una riduzione del 60%. I nuovi target, molto più sfidanti rispetto a quelli già
individuati, richiedono un maggior impegno dell'Italia;

i nuovi target definiti a livello europeo impongono, pertanto, anche al nostro
Paese di rivedere al rialzo i già ambiziosi obiettivi in materia di promozione delle
rinnovabili e dell’efficienza energetica anche al fine di riorientare più
efficacemente tutte le politiche energetico-climatiche verso l’obiettivo della
completa decarbonizzazione entro il 2050;
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tenuto conto inoltre che:
si tratta di risorse cruciali per le amministrazioni locali, che possono così
accedere direttamente a nuove risorse da utilizzare, in tempi rapidi, per azioni
territoriali tese alla riduzione dei consumi energetici e delle emissioni di CO2 in
atmosfera, la promozione dell’efficienza energetica, l’adeguamento e la messa in
sicurezza di scuole, edifici pubblici e patrimonio comunale e per l’abbattimento
delle barriere architettoniche;

i Comuni rappresentano il primo presidio dello Stato sul territorio, sono enti
fondamentali in virtù delle loro caratteristiche di prossimità e partecipazione che
possono garantire ai cittadini, e si collocano in una posizione ideale per mitigare
gli effetti conseguenti al cambiamento climatico, in quanto migliori interpreti delle
aspettative dei singoli individui;

tutto ciò premesso e considerato, impegna il Sindaco e la Giunta Comunale:

a presentare celermente, presso codesto Consiglio comunale, uno specifico
progetto che, stante obiettivi e requisiti citati in premessa, ove approvato,
costituisca la base progettuale ai fini di una istanza al Ministero di competenza
per l’accesso alle risorse stanziate per progetti di efficientamento energetico e di
sviluppo territoriale sostenibile.

Casalgrande 09 06 2021 Bottazzi Giorgio
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      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 53 del 30/06/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 
STELLE" IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO "FUTURO IN 
COMUNE" DI RIGENERA ITALIA CHE FINANZIA LE AMMINISTRAZIONI LOCALI PER 
OPERE DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO SOSTENIBILE. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 27/07/2021, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 27/07/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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     C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 53 del 30/06/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 
STELLE" IN MERITO ALLA PARTECIPAZIONE AL PROGETTO "FUTURO IN 
COMUNE" DI RIGENERA ITALIA CHE FINANZIA LE AMMINISTRAZIONI LOCALI PER 
OPERE DI EFFICIENTAMENTO ENERGETICO E SVILUPPO SOSTENIBILE. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 16/07/2021 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 02/08/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
NAPOLEONE ROSARIO

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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